

Югра откликнулась на экологическую катастрофу, поразившую в конце прошлого года российское побережье Черного моря.

Многие жители региона провели новогодние каникулы за уборкой замасленных пляжей Анапы и Крыма. Те, кто не смог поехать лично, присоединились к сбору гуманитарной помощи для эковолонтеров, объявленному региональным штабом #МЫВМЕСТЕ.

«Никакой» помощи не бывает

В течение нескольких недель общественники, бизнесмены, чиновники, служащие и просто отдельные югорчане несли в пункты сбора продукты, СИЗы - все, что может пригодиться людям, работающим на устранении последствий экологического бедствия.

За месяц, подсчитали организаторы акции, неравнодушные жители округа передали около 9 тысяч защитных костюмов, более 136 тысяч масок, 30 тысяч строительных мешков, сотни упаковок кофе и чая, более тысячи батончиков для перекуса, а еще сапоги, перчатки, лопаты, респираторы и многое другое.

- Мы с мужем отправили волонтерам лопаты - какая-никакая помощь Анапе, - прокомментировала на странице «Молодежного центра Югры» в VK, на базе которого действует регштаб #МЫВМЕСТЕ, югорчанка Елена Чехова. На что в сообществе справедливо ответили: «Елена, «никакой» помощи не бывает - важна любая. Спасибо, что остаетесь неравнодушными и помогаете».

- Все в России понимают, насколько важно заботиться о природе, и никто не останется в стороне в такие моменты! - поделилась мнением подписчица Екатерина Путина.

Посылки с наиболее востребованными предметами сформировали и в Центре профпатологии Югры. Как отметил главный врач учреждения Николай Ташланов, коллектив посчитал, что в такой ситуации важно не оставаться в стороне.

- Волонтеры сталкиваются с высокой нагрузкой, работают в сложных условиях, и нашей задачей было оказать им реальную помощь, обеспечить всем необходимым для эффективного выполнения поставленных задач, - сказал руководитель Центра.

На прошлой неделе гуманитарный груз объемом 80 кубометров, собранный в Югре, отправили в Анапу, сообщили специалисты департамента социального развития Югры. Там его передали сотрудникам оперативного штаба #МЫВМЕСТЕ Краснодарского края.

Экомиссия в Анапу

Акция, по словам организаторов, продемонстрировала высокий уровень вовлеченности и ответственности жителей Югры, а также готовность оперативно откликнуться на призыв о благотворительной помощи.

С таким призывом, кстати, обратился к югорчанам и Гумкорпус. В феврале он собрал команду первой на своем счету экологической миссии. В нее вошли около ста человек, большей частью - студенты югорских вузов.

Две недели юные добровольцы под руководством сотрудников МЧС России проресывали анапские пляжи, отделяя

И я готов носить мазут днём и ночью...

Участники экомиссии в Анапе из НВГУ поделились воспоминаниями о поездке.



Фотографии, образцы экипировки, гимн - на память о поездке у ребят осталось многое.

песок от мазута. Спасали птиц и море.

Недавно они вернулись домой. А на днях участники гуммиссии из Нижневартовского государственного университета собрались, чтобы рассказать о своей поездке другим студентам, поделиться впечатлениями об увиденном, подвести итог добродушному делу. Для большинства это был первый серьезный волонтерский опыт, но, как заметил четверокурсник Назар Калинин, уже побывавший до этого в ротации с Гуманитарным добровольческим корпусом, во всех случаях главное - командная работа.

- Работы было очень много, поскольку мазут занимал большие территории пляжа и простирался не только на поверхности, но и глубоко в песке. Уже через три дня мы поняли, что волонтеры здесь нужны буквально каждый день, и чем больше людей привлечено, тем лучше и эффективнее проходит уборка. Когда силы были на исходе, мы находили поддержку друг в друге. Моя команда - молодые и выносливые ребята. Мы с легкостью привыкли к трудовому режиму. Работали по 5-6 часов, уходили на обед, активно проводили досуг. Вот только на этом рабочий процесс не останавливается. После утренней смены заходит вечерняя. А ночью выходят специалисты на отлов птиц. Днем пернатые боются людей, поэтому приходится караулить их ночью. По неуклюжим движениям птиц сразу видно пострадавших. Было очень приятно видеть и чувствовать доброжелательное отношение местных жителей к волонтерам. Жители Анапы не остаются в стороне и также самоотверженно помогают. Специалисты гуманитарной миссии в городе-курорте, наши координаторы, постоянно окружали нас теплом и заботой, были готовы в любую минуту нас накормить, напоить чаем, заменить обмундирование и оказать любую помощь. Я рад, что смог принести пользу своей стране и стал частью экологической миссии, - поделился юноша.

Гимн волонтеров

Поездка и общее дело сплотили ребят. Волонтеры рассказали, как сообща справлялись с трудностями, поддерживали и ободряли друг друга. На связи с группой был университетский психолог. Избавляясь от напряжения помогало творчество - на встрече студенты исполнили гимн эковолонтера, который придумали всей командой Югры.

- Экомиссия нас закалила и подарила множество контактов и знакомств по всей России. Мы провели много времени вместе. Не только работали, но и общались, проводили совместный досуг. У нас были кино вечера, игры на сплочение и командообразование, даже вечеринки. Как-то спонтанно возникла идея: мы все такие дружные, очень близко общаемся между собой и приходим на помощь - нам нужен гимн!

Ребята из команды СМИ придумали текст, он оказался настоящим хитом. Теперь это гимн экомиссии, - рассказал второкурсник факультета физической культуры и спорта НВГУ Родион Гуманенко.

В песне зазорный припев: «А я стою на берегу в синей куртке, условий лучше не могу пожелать я, и раскопав эти мазутные пятна, работаем наперебой. А впереди еще три дня и три ночи, и запрещен нам телефон, между прочим. И я готов носить мазут днем и ночью, но после десяти отбой». Завершают ее пророческие слова: «Мы расстанемся с тобой навсегда, нас затаит суетой города. Но всегда мы будем помнить о нас - как же здорово мы чистили пляж!»

- Команда добровольцев, вы наша гордость. Спасибо вам за ваш труд и вашу сопричастность к преодолению последствий общей беды на Черноморском побережье. Благодаря сплоченности и неравнодушию мы обязательно преодолеем трудности и вместе спасем экологию Краснодарского края, - поблагодарил участников миссии первый проректор, проректор по экономике и развитию НВГУ Буркит Махутов.

- Я пристально следила за трудовым подвигом наших волонтеров и безмерно им благодарна за отзывчивость, трудолюбие и дисциплинированность. Вы доказали, что добровольчество - это зов сердца и призвание. Я уверена, что на этом мы не остановимся и продолжим помогать нуждающимся. В добровольческом корпусе собралась огромная команда неравнодушных и инициативных людей, а наша деятельность очень разнообразна: от оказания первой помощи до тушения пожаров и поиска пропавших людей. Добро пожаловать в наши ряды, - отметила муниципальный координатор ГДК в Нижневартовске Татьяна Судник.



Часть волонтеров помогла в птичнике.